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Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária, do segundo ano da Décima Quinta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos dezoito de junho 

de dois mil e quatorze, às dezenove horas e trinta minutos, na Sala das Sessões 

“Vereador Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício 

Municipal Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Alfredo 

Chiavegato Neto. Vice-Presidente Sr. Adilson José Abrucez. Secretários Srs. 

Rita de Cássia Siste Bergamasco e Ângelo Roberto Torres. Primeiramente, foi 

feita a Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro 

de 1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o Sr. Ângelo Roberto Torres para 

proferir o seguinte texto: Evangelho de João – Capítulo 6, versículos de 35 a 

40: “Jesus disse: ‘Eu sou o pão da vida. Quem vem a mim não terá mais fome, 

e quem acredita em mim nunca mais terá sede. Eu já disse: vocês me viram e 

não acreditaram. Todos aqueles que o Pai me dá, virão a mim. E eu nunca 

rejeitarei aquele que vem a mim, pois eu desci do céu, não para fazer a minha 

própria vontade, e sim para fazer a vontade daquele que me enviou. E a vontade 

daquele que me enviou é esta: que eu não perca nenhum daqueles que ele me 

deu, mas que eu os ressuscite no último dia. Esta é a vontade do meu Pai: que 

todo homem que vê o Filho e nele acredita, tenha a vida eterna e eu o 

ressuscitarei no último dia.’” A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da 

chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Adilson 

José Abrucez, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres, David Hilário 

Neto, Fábio Augusto Pina, Gerson Antonio, Luiz Carlos de Campos, Luiz 

Gustavo Gothardo, Rita de Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo da Silva Blanco, 

Romilson Nascimento Silva e William de Souza Silva. Ainda não estava 

presente o Sr. Alexandre da Silva Santos. Constatando número regimental, o Sr. 

Presidente, proferindo as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus 

iniciamos os nossos trabalhos”, declarou aberta a Sessão,  dando início ao 

Expediente: primeiramente, o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da 

Sessão Ordinária anterior, a qual foi aprovada por unanimidade de votos pelo 

Plenário e assinada pela Mesa. Em seguida, o Sr. Presidente determinou a 

leitura da Matéria Constante do Expediente: pela ordem, o Sr. Luiz Carlos de 

Campos pediu a palavra apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 

213, II do Regimento Interno solicitando que fosse dispensada a leitura da 

matéria oriunda do Executivo Municipal, das Indicações dos Senhores 

Vereadores, e das correspondências de diversos, lendo-se apenas as ementas, 

como constavam na pauta; a seguir, em discussão e votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos. A seguir, do Senhor Prefeito foram lidas 

as ementas dos seguintes ofícios: 1. Ofício DER nº 055/2014, encaminhando a 
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Casa Projeto de Lei que dispõe sobre autorização ao Executivo para repassar 

recursos financeiros, a título de contribuição, à Associação Comercial e 

Industrial de Jaguariúna – ACIJ; 2. Ofício DER nº 058/2014, encaminhando a 

Casa Projeto de Lei que dispõe sobre autorização ao Executivo para concessão 

de contribuição à entidade de assistência social Associação de Pais e Amigos de 

Excepcionais Jaguariúna, e dá outras providências, depois de lidos, foram os 

projetos encaminhados para as Comissões Permanentes, para parecer; 3. Ofício 

SEGOV nº 0338/2014, acusando o recebimento do Requerimento nº 120/2014, 

do Sr. Rodrigo da Silva Blanco solicitando informações sobre os concursos 

públicos vigentes e ocupação das funções; 4. Ofício SEGOV nº 0339/2014, 

acusando o recebimento do Requerimento nº 121/2014, do Sr. Ângelo Roberto 

Torres, solicitando informações sobre projeto para construção de Posto de 

Saúde no bairro Tanquinho Velho para atender o bairro e região; neste 

momento, o Sr. Presidente registrou a presença do Sr. Alexandre da Silva 

Santos; 5. Ofício SEGOV nº 0340/2014, acusando o recebimento do 

Requerimento nº 122/2014, do Sr. Ângelo Roberto Torres, solicitando 

informações sobre projeto ou estudo para construção de praça de lazer com 

campo de futebol, no Bairro Tanquinho Velho; 6. Ofício SEGOV nº 0341/2014, 

acusando o recebimento do Requerimento nº 123/2014, da Sra. Rita de Cássia 

Siste Bergamasco, solicitando sobre projeto para criação de sala cultural no 

local onde era a Lanchonete “Cauby”; 7. Ofício SEGOV nº 0342/2014, 

acusando o recebimento do Requerimento nº124/2014, do Sr. William de Souza 

Silva, solicitando informações sobre a falta de medicamentos em Postos de 

Saúde e falta de fraldas geriátricas e leites especiais para idosos e crianças; 8. 

Ofício SEGOV nº 0343/2014, acusando o recebimento do Requerimento nº 

126/2014, do Sr. Adilson José Abrucez, rogando informações sobre a Indicação 

nº 376/2013, que solicita reparado da guia do lado oposto do nº 141, da rua 

Mato Grosso, Bairro Dom Bosco; 9. Ofício SEGOV nº 0345/2014, acusando o 

recebimento do Requerimento nº 127/2014, dos Srs. Alexandre da Silva Santos, 

Rodrigo da Silva Blanco e Rita de Cássia Siste Bergamasco, solicitando 

informações sobre previsão para construção de novas moradias através do 

Programa Minha Casa Minha Vida e sobre cadastro habitacional; 10. Ofício 

SEGOV nº 0346/2014, acusando o recebimento do Requerimento nº 128/2014, 

do Sr. Gerson Antonio solicitando informações sobre contratação de candidatos 

aprovados nos Concursos Públicos 10 e 11/2013; 11. Ofício SEGOV nº 

0347/2014, acusando o recebimento das Indicações nºs: 154 e 155/2014 do Sr. 

David Hilário Neto; 156/2014 do Sr. Rodrigo da Silva Blanco, 157 e 158/2014 

do Sr. Ângelo Roberto Torres; 159/2014 do Sr. Luiz Gustavo Gothardo; 160 e 
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161/2014 da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco; 162/2014 do Sr. Romilson 

Nascimento Silva; 12. Ofício SEGOV nº 0351/2014, dando resposta ao 

Requerimento nº 049/2014, do Sr. Gerson Antonio, solicitando informações de 

quais os nomes dos medicamentos distribuídos gratuitamente à população pela 

Prefeitura Municipal de Jaguariúna e qual a origem destes medicamentos (se 

são comprados com recursos da própria Prefeitura, ou se são provindos dos 

Governos Federal ou Estadual), entre outra providência. A seguir, dos Senhores 

Vereadores foram apresentados: lendo-se apenas a ementa do Projeto de Lei do 

Sr. William de Souza Silva que inclui no calendário oficial instituindo “A 

SEMANA MUNICIPAL DE TRANSPARÊNCIA PÚBLICA E COMBATE À 

CORRUPÇÃO” a ser comemorado, anualmente, na semana do dia 9 de 

dezembro no Município de Jaguariúna e dá outras providências, depois de lido, 

foi o mesmo encaminhado para as Comissões Permanentes para parecer. A 

seguir, foram lidos os seguintes Requerimentos: 1. Do Sr. Ângelo Roberto 

Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal informar quando 

será tampado o buraco existente, há algum tempo, na sala de espera da Unidade 

de Pronto Atendimento – UPA; 2. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita 

Torres solicitando ao Executivo Municipal informações sobre quando serão 

realizadas as benfeitorias solicitadas nas Indicações nºs 292, 426, 478, 480, 

507, 626 de 2013 para o bairro Roseira de Cima; O Sr. Presidente comunicou 

que foi trocada ordem dos Requerimentos, e suspendeu a sessão para alguns 

esclarecimentos; terminado o prazo necessário para os esclarecimentos, o Sr. 

Presidente reabriu a sessão, determinando a continuidade da leitura dos 

requerimentos: 3. Do Sr. William de Souza Silva – Zidane solicitando o 

afastamento do Sr. Presidente da Câmara Municipal, Alfredo Chiavegato Neto, 

pelos fatos expostos (contratação da empresa Suse Mara Baião ME; por não 

prestar contas ao Plenário, conforme artigos 23, VI,”c”, art. 34, I, e uso 

arbitrário de servidores e estrutura visando interesses pessoais); O Sr. William 

de Souza Silva pediu a palavra apresentando requerimento para a retirada do 

Requerimento de afastamento do Sr.Presidente, requerimento de retirada, 

também assinado pelos Vereadores Adilson José Abrucez, Fábio Augusto Pina, 

Luiz Gustavo Gothardo, Luiz Carlos de Campos, Rita de Cássia Siste 

Bergamasco, Romilson Nascimento Silva, Ângelo Roberto Torres, Rodrigo da 

Silva Blanco, Alexandre da Silva Santos e Gerson Antonio; O Sr. Presidente 

solicitou à Secretária a retirada do Requerimento da pauta; a seguir, o Sr. 

Presidente, passou às mãos da Sra. Secretária, Requerimento solicitando, 

também, a retirada do requerimento de número quatro na pauta, de sua própria 

autoria  solicitando a Casa o afastamento e, consequentemente a cassação, após 
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o devido processo onde será dado ampla defesa, do Vereador William de Souza 

Silva, pelos fatos que especifica (veiculação de matéria no Jornal Gazeta 

Regional onde afirma que jornal é bancado com dinheiro da Câmara, e que tem 

função de fazer propaganda do Presidente e Vereador – agir e se comportar de 

forma atentatória ao decoro parlamentar em sessão do dia 10/06/2014), 

referido, requerimento de retirada, além da assinatura do Sr. Alfredo 

Chiavegato Neto, contou, também, com a assinatura dos Srs. Adilson José 

Abrucez, Fábio Augusto Pina, Luiz Gustavo Gothardo, Luiz Carlos de Campos, 

Rita de Cássia Siste Bergamasco, Romilson Nascimento Silva, Ângelo Roberto 

Torres, Rodrigo da Silva Blanco, Alexandre da Silva Santos e Gerson Antonio; 

4. Dos Srs. William de Souza Silva – Zidane e Gerson Antonio – Gerson do 

Gás solicitando ao Executivo Municipal informar porquê até o momento não 

foi encaminhada documentação necessária para liberação do convênio nº 

782511 no valor de R$ 2.622.909,09 para investimentos estruturais na área 

esportiva do Município, entre outras questões; 5. Do Sr. William de Souza 

Silva - Zidane solicitando ao Executivo Municipal informar sobre número de 

funcionários da Prefeitura Municipal que prestam serviços na CIRETRAN, 

entre outras questões; A seguir, o Sr. Presidente passou à Sra. Secretária 

requerimento do Sr. William de Souza Silva e também dos Srs. Adilson José 

Abrucez, Fábio Augusto Pina, Luiz Gustavo Gothardo, Luiz Carlos de Campos, 

Rita de Cássia Siste Bergamasco, Romilson Nascimento Silva, Ângelo Roberto 

Torres, Rodrigo da Silva Blanco, Alexandre da Silva Santos e Gerson Antonio 

para que o requerimento  de número sete da pauta, do Sr. William de Souza 

Silva - Zidane solicitando ao Sr. Presidente da Câmara Municipal apresente 

nesta Câmara provas documentadas, dentro do prazo de cinco dias úteis, que o 

Vereador Zidane está enganando a população quanto às inscrições de casas 

populares fosse retirado da pauta; 8. Do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás 

solicitando ao Executivo Municipal informar quais os serviços prestados pelo 

CREAS e pelo CRAS, entre outras questões; 9. Da Sra. Rita de Cássia Siste 

Bergamasco solicitando ao Executivo Municipal informar quando ocorrerá o 

reajuste de 2% no salário dos servidores públicos municipais; Indicações, 

lendo-se apenas as ementas: 1. Do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando 

ao Executivo Municipal colocação de uma lombada na Rua Carlos Luporini, do  

bairro Cruzeiro do Sul;  2.  Do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao 

Executivo Municipal substituição das lâmpadas queimadas das ruas internas do 

Condomínio Quinta das Pitangueiras; 3. Do Sr. Romilson Nascimento Silva 

solicitando ao Executivo Municipal a colocação de uma lombada na Rua Sarti, 

no Bairro São José; 4. Do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao 
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Executivo Municipal, o envio a Casa de Projeto de Lei que fixe normas para 

descarte de lâmpadas fluorescentes, e dá outras providências;  5. Do Sr. Willian 

de Souza Silva - Zidane solicitando ao Executivo Municipal uma operação tapa 

buracos na Avenida Antonio Pinto Catão, próximo à rotatória do Bairro 

Capotuna; 6. Do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo 

Municipal, sinalização horizontal e vertical nos bairros: Rinaldi I e II, Jardim 

Europa, Vila São José, Vila Boa Vista I e II, Vila 12 de Setembro I e II, Jardim 

Imperial e Jardim Dona Luiza; 7. Do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás 

solicitando ao Executivo Municipal a sinalização vertical e horizontal na 

lombada na rua Amoreira, altura do número 372, bairro Roseira de Cima; 8. Do 

Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo Municipal a 

construção de um ponto de ônibus na rua Hossri, altura do número 51, bairro 

Capela Santo Antonio; 9. Da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco solicitando 

ao Executivo Municipal a construção de uma lombada na Alameda dos Ipês, no 

bairro Estância das Flores. Moções: 1. Da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco 

de Congratulações e Louvor pelo 2º FEST KIDS – Ação Comemorativa ao Mês 

do Trabalhador, no bairro Parque Florianópolis; 2. Do Sr. Romilson 

Nascimento Silva de Congratulações e Louvor ao Excelentíssimo Senhor Chico 

Sardelli, Deputado Estadual, pela intercessão na liberação da verba de R$ 

92.000,00 (noventa e dois mil reais) que será utilizada na aquisição de uma 

ambulância para atender nosso Município, sendo que o senhor Prefeito assinou 

convênio no dia 13 de junho corrente;  3. Da Sra. Rita de Cássia Siste 

Bergamasco de pesar pelo passamento do Sr. Waldomiro Clemente ocorrido no 

dia 16 de junho corrente, aos 89 anos de idade, nesta cidade; 4. Do Sr. Ângelo 

Roberto Torres – Neguita Torres de pesar pelo passamento do Sr. Jorge 

Hosikawa, ocorrido no dia 8 de maio corrente, nesta cidade. A seguir, foi lida 

Resposta do Vereador William de Souza Silva – Zidane ao Requerimento nº138 

/2014 do Sr. Alfredo Chiavegato Neto solicitando ao vereador William de 

Souza Silva – Zidane, para apresentar a Casa, dentro do prazo de 05 (cinco) 

dias úteis, provas documentadas referentes à informação passada ao Jornal 

“Gazeta Regional”, Edição de 07 de junho corrente, onde ele disse que: o jornal 

é bancado com o dinheiro da Câmara e que tem a única função de fazer 

propaganda do presidente e do outro vereador do partido.  A seguir, foram lidas 

as ementas das seguintes correspondências de Diversos: 1. Cartão do gabinete 

do Senador Aloysio Nunes Ferreira, acusando recebimento da Moção nº 

030/2014 do Sr. Luiz Carlos de Campos – Bozó e outros;  2. Ofício DO 

GLI/DPL 773/2014 do Diretor Presidente da EMTU – Empresa Metropolitana 

de Transportes Urbanos-SP dando resposta ao Requerimento nº 113/2014 do 
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Senhor Rodrigo da Silva Blanco – Magrão, solicitando para que as linhas que 

fazem a ligação Jaguariúna-Campinas, passem no Bairro Roseira de Cima, no 

sentido Campinas/Jaguariúna; 3. Carta da Comissão Mista de Planos, 

Orçamentos Públicos e Fiscalização-Brasília- DF sobre liberação de verbas, dos 

Recursos do Orçamento da União pagos aos Municípios, de janeiro a abril de 

2014, no valor de R$ 2.419.560,18; 4. Comunicado nº 001278/MS/SE/FNS do 

Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 258,37; 5. Comunicado nº 004136/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de 

Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de R$ 100.000,00; 6. 

Comunicado nº 005112/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre 

liberação de verba ao Município no valor de R$ 74.977,08; 7. Comunicado nº 

007172/MS/SE/FNS do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao 

Município no valor de R$ 89.188,25; 8. Comunicado nº 007173/MS/SE/FNS 

do Fundo Nacional de Saúde sobre liberação de verba ao Município no valor de 

R$ 227.417,06; 9. Comunicado CM nº 124733/2014 do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação sobre liberação de verba ao Município no valor 

de R$ 340.552,26. A seguir, o Sr. Presidente colocou em votação as seguintes 

Proposituras, comunicando que se houvesse desejo de discussão, deveriam 

proceder de acordo com o Art. 154, alínea única, do Regimento Interno, 

alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. Requerimento nº 132/2014 do Sr. 

Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal 

informar quando serão colocadas a pia e a porta do Posto (UBS) no Bairro 

Roseira de Cima (lido em Sessão Ordinária de 10/06/2014), em votação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Requerimento nº 133/2014 do 

Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo 

Municipal informar sobre o motivo de tantos cancelamentos de exames 

agendados nos Postos de Saúde e no Hospital Walter Ferrari(lido em Sessão 

Ordinária de 10/06/2014), em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade 

de votos; 3. Requerimento nº 134/2014 do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita 

Torres solicitando ao Executivo Municipal informar se existe algum projeto 

parar marcar consultar via telefone, nos Postos de Saúde e Hospital de nosso 

Município (lido em Sessão Ordinária de 10/06/2014), em votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 4. Requerimento nº 135/2014 do Sr. 

Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal 

informar quando será realizada a cobertura na área interna de espera do UPA 

(lido em Sessão Ordinária de 10/06/2014) , em votação, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos; 5. Requerimento nº 136/2014 do Sr. Ângelo Roberto 

Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal informar porque as 
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inscrições para vagas nas creches serão feitas somente em agosto (lido em 

Sessão Ordinária de 10/06/2014) , em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 6. Requerimento nº 137/2014 do Sr. Ângelo Roberto 

Torres – Neguita Torres solicitando à Renovias Concessionária S/A, solicitando 

a construção de uma passarela em frente ao ponto de ônibus do Bairro Bananal, 

ligando as duas pistas na Rodovia SP-340 - sentido Jaguariúna-Campinas; (com 

copia para a EMTU) (lido em Sessão Ordinária de 10/06/2014), em votação, foi 

o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 7. Requerimento do Sr. Ângelo 

Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal informar 

quando será tampado o buraco existente, há algum tempo, na sala de espera da 

Unidade de Pronto Atendimento – UPA, em votação, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos; 8. Requerimento do Sr. Ângelo Roberto Torres – 

Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal informações sobre quando 

serão realizadas as benfeitorias solicitadas nas Indicações nºs 292, 426, 478, 

480, 507, 626 de 2013 para o bairro Roseira de Cima, em votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 9. Requerimento dos Srs. William de 

Souza Silva - Zidane e Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao 

Executivo Municipal informar porquê até o momento não foi encaminhada 

documentação necessária para liberação do convênio nº 782511 no valor de R$ 

2.622.909,09 para investimentos estruturais na área esportiva do Município, 

entre outras questões, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; 10. Requerimento do Sr. William de Souza Silva - Zidane solicitando ao 

Executivo Municipal informar sobre número de funcionários da Prefeitura 

Municipal que prestam serviços na CIRETRAN, entre outras questões, em 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 11. Requerimento 

do Sr. Gerson Antonio – Gerson do Gás solicitando ao Executivo Municipal 

informar quais os serviços prestados pelo CREAS e pelo CRAS, entre outras 

questões, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 12. 

Requerimento da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco solicitando ao 

Executivo Municipal informar quando ocorrerá o reajuste de 2% no salário dos 

servidores públicos municipais, em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 12. Moção da Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco de 

Congratulações e Louvor pelo 2º FEST KIDS – Ação Comemorativa ao Mês do 

Trabalhador, no bairro Parque Florianópolis, em votação, foi a mesma aprovada 

por unanimidade de votos; 2. Moção do Sr. Romilson Nascimento Silva de 

Congratulações e Louvor ao Excelentíssimo Senhor Chico Sardelli, Deputado 

Estadual, pela intercessão na liberação da verba de R$ 92.000,00 (noventa e 

dois mil reais) que será utilizada na aquisição de uma ambulância para atender 
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nosso Município, sendo que o senhor Prefeito assinou convênio no dia 13 de 

junho corrente, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos  3. Moção da 

Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco de pesar pelo passamento do Sr. 

Waldomiro Clemente ocorrido no dia 16 de junho corrente, aos 89 anos de 

idade, nesta cidade, foi a mesma aprovada por unanimidade de votos 4. Moção 

do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres de pesar pelo passamento do Sr. 

Jorge Hosikawa, ocorrido no dia 8 de maio corrente, nesta cidade, foi a mesma 

aprovada por unanimidade de votos. A seguir, o Sr. Presidente deixou livre a 

palavra aos senhores Vereadores, que quisessem fazer uso por quatro minutos, 

seguindo ordem de inscrição em livro, versando sobre Temas Livres:  pela 

ordem, tomariam a palavra os Srs. David Hilário Neto,  Fábio Augusto Pina, 

Gerson Antonio, Luiz Carlos de Campos e Luiz Gustavo Gothardo que a 

passaram; tomou a palavra a Sra. Rita de Cássia Siste Bergamasco que 

cumprimentou a todos, dizendo de ressaltar a questão do requerimento 

solicitando informações ao Sr. Prefeito sobre a questão do reajuste de mais dois 

por cento ao funcionalismo público, onde foi feita uma reunião entre eles, 

Vereadores, e foi solicitado; disse que já foi fornecido seis por cento, o 

Sindicato, inclusive, tinha lhe passado naquele dia um ofício que foi 

protocolado, onde o Sr. Prefeito respondia que os oito por cento seriam 

segmentados em seis por cento que já tinha sido concedido e mais dois por 

cento que seria a partir de julho de dois mil e quatorze, mas de qualquer forma 

ela estava fazendo o requerimento, inclusive a Dona Adriana estava na Casa, e 

que também havia pedido do Sindicato, para eles saberem uma posição correta 

em relação aos dois por cento, inclusive os demais funcionários; agradeceu; a 

seguir, tomou a palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco que cumprimentou a 

todos,  parabenizando a atitude dos moradores, enchendo, naquele dia, a Casa 

de Leis para ver o que, realmente, estava acontecendo nela, e reivindicar seus 

direitos conforme mandava o Regimento Interno; disse que, também, queria 

sinalizar um requerimento que ele tinha feito há tempos atrás, há uns sessenta 

dias à Metrópolis, de transportes, pedindo que a linha que fazia Campinas-

Jaguariúna que o ônibus adentrasse no bairro Roseira de Cima, porque muitas 

pessoas, muitas vezes vinham da escola à noite, principalmente, no horário 

noturno, ficava na Roseira de Baixo, e tinha que atravessar o túnel, sem 

iluminação, correndo risco, e que já teve vários casos de assaltos e algo mais 

assim; disse que nessa época a Metrópolis tinha lhe respondido, e ele falou ali 

na tribuna, que era uma responsabilidade da EMTU – Empresa Metropolitana 

de Transportes Urbanos, então, ele fez um requerimento para a EMTU, e que 

naquele dia, foi lido, na Casa, e que ele teve a resposta assinada pelo Diretor 
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Presidente, Joaquim Lopes da Silva Junior, e que ele estava dizendo: “Em 

atenção ao ofício nº 342/2014, que encaminha o Requerimento nº 113/2014, 

solicitando que as linhas que fazem a ligação Jaguariúna/Campinas passem no 

bairro Roseira de Cima, no sentido Campinas/Jaguariúna, informamos que esta 

EMTU/SP encaminhará a descrição do itinerário proposto à Prefeitura desse 

Município, para avaliação e considerações a respeito do impacto que a 

implantação desta alternativa acarretaria no sistema de transporte da região.” 

Disse que pelo o que ele estava entendendo, iria vir um ofício para a Prefeitura 

e ele também iria tentar encabeçar essa parte da EMTU com a Prefeitura, e que 

um jogou para o outro, na realidade, mas que ali já estava falando alguma coisa 

de impacto, deveria ser orçamentário, alguma coisa de passagem, mas que ele 

iria estar colocando à disposição, e deixando registrado na tribuna que ele iria 

correr atrás, inclusive já tinha marcado, e que não deu certo por cancelamento, 

confirmou com o Neguita, com o Presidente da EMTU para ir pessoalmente, 

também, e que eles iriam estar lutando por este direito, que era o direito da 

população, para o bairro Roseira de Cima; disse, também, de parabenizar aos 

moradores do bairro Tanquinho Velho que, por suas manifestações em redes 

sociais, e que achava que tinha que ser feito isto mesmo, tinham que reivindicar 

seus direitos e através disso eles conseguiram adiantar o serviço que seria feito 

em algum tipo de planilha que iria demorar um pouco, alguma coisa assim, e 

que naquele dia tinham conseguido adiantar, que era a roçagem de mato na 

beira da pista, ligando a FAJ até o pontilhão do campinho do Bar do Zé Carlos; 

parabenizou aos moradores e se colocou à disposição para qualquer outro tipo 

de reivindicação; agradeceu a todos; havendo manifestações na assembleia, o 

Sr. Presidente solicitou respeito; a seguir, tomou a palavra o Sr. Romilson 

Nascimento Silva que cumprimentou a todos, dizendo ao Sr. Presidente que 

daria início à sua fala, falando da indicação que tinha colocado sobre a troca de 

lâmpadas no Condomínio Pitangueiras, e que era um problema que estava na 

cidade, que estava sendo trocado com o tempo, e que estavam pagando essa 

taxa, e que nada de direito que eles tivessem esse benefício; disse ter 

conversado com o Secretário e ele lhe garantiu que estaria atendendo isto,  que 

mandaria uma pessoa estar vendo isto para eles; disse, ainda, ao Sr. Presidente, 

que queria destacar ali que eles conseguiram aquela ambulância junto com o 

nobre Deputado Chico Sardelli, e que ficou feliz que era a sua primeira 

conquista junto à população, e que era um trabalho difícil, eles tinham dia-a-

dia, de bater de porta em porta, e que por ele se resolveria todos os problemas, e 

que o questionaram que conseguiram a ambulâncias, mas faltava remédio, e 

que por ele teriam tudo, remédio, casa popular para todo mundo, bons médicos, 
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e que ninguém iria demorar nas filas do Hospital, seria atendido, mas que era 

aquilo, cada um na sua e correndo atrás, e que tinha certeza que todos estavam 

correndo, e outros Vereadores que já tinham conseguido emendas para o 

Município, e outros, que tinha certeza, estavam correndo atrás junto aos seus 

representantes, e que era esse o trabalho, e que achava que todos estavam ali na 

representação da população, tentando sempre o melhor dentro do mandato; 

disse que  estava feliz por esta conquista, estava correndo atrás de outras coisas 

também, e que encabeçou, junto com o nobre Vereador Guga e o nobre 

Vereador Adilson, estavam correndo atrás de uma ETEC para o Município, e 

que achava que seria de grande valia para o Município de Jaguariúna, e que não 

tinham na Cidade, e que os munícipes tinham que se deslocar para as cidades 

vizinhas, Amparo, Mogi Mirim, Mogi Guaçu, Campinas, e que sabiam que era 

cansativo, e que trabalhavam o dia, chegavam em casa meia noite,  e que 

estavam com esse foco: trabalhar, e que estavam correndo atrás, mas 

infelizmente as coisas eram lentas, e que por eles, as coisas seriam rápidas, mas 

tinha burocracia, e que tinham que ter um pouco de paciência, e que seria 

válido para o Município, e que tinham filhos, netos, e que achava que o 

trabalho deles era isso: trabalho de continuidade e benefício contínuo; desejou 

boa noite a todos e agradeceu; houve manifestações na assembleia com 

aplausos; a seguir, tomou a palavra o Sr. William de Souza Silva que 

cumprimentou a todos mais uma vez, agradecendo aos nobres Colegas 

Vereadores pelas aprovações dos requerimentos que no curso da semana foram 

a ele encaminhados, e esclareceu que toda reivindicação era bem vinda, dentro 

da sua particularidade tinha a sua importância, e o objetivo ali era fazer o 

devido encaminhamento para que a população tivesse o retorno e, 

principalmente, a administração pública pudesse fazer seu papel e dar o retorno 

para a sociedade que lhes procuravam e reivindicavam; em seguida, disse, que 

antes de falar da maior problemática que tiveram nos últimos dias em relação às 

moradias populares, queria agradecer, agradecer ao Criador por sempre lhe dar 

sabedoria e luz para conseguir resolver os momentos de conflitos, os momentos 

positivos, e buscar sempre boas ações e desempenhar da melhor forma possível 

esse compromisso que assumiu com a população de Jaguariúna que era ser 

Vereador dela; agradeceu o apoio dos demais Vereadores e gostaria de 

esclarecer, também, a reivindicação dos senhores, graças a uma atitude que teve 

durante o exercício do mandato, conseguiu conhecer mais de duas mil famílias 

ali no gabinete, na sua residência, que reivindicaram programas habitacionais; 

disse que conseguiu escutar reivindicações através do trabalho da CPI pessoas 

que foram contempladas injustamente ou foi justa a contemplação, e que 
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estavam aí na desenvoltura dos trabalhos junto com outros Vereadores que 

compunham a CPI e tinha certeza que cada denúncia encaminhada, nenhuma 

seria engavetada; disse que o programa habitacional era para quem precisava; 

(houve manifestações na assembleia com aplausos), e se espertalhões utilizaram 

de um programa social para tirar proveito da população, essa era sua função de 

estar ali, junto com os demais Vereadores, de corrigir, porque aquilo era para 

quem precisava(houve manifestações na assembleia com aplausos); disse que 

sobre os novos programas, o que ele fez e, lamentavelmente, nenhum meio de 

comunicação iria desvirtuar a reivindicação e o direito de cobrar em nome 

deles; disse que era para acreditarem nas pessoas corretas, era para acreditarem 

nos Vereadores, era para acreditarem naqueles que eles vieram procurar, e que 

ninguém no exercício do mandato estava na Casa para enganá-los; disse que 

eles estavam ali compromissados, eles não estavam em período eleitoral, e 

quando cada um deles o procuraram, naquela organização que viram, graças a 

Deus conseguiu levantar e conhecer mais de duas mil pessoas não suportavam 

mais pagar aluguel no Município e reivindicação moradias populares; (houve 

manifestações na assembleia com aplausos); disse a todos, que o seu advogado 

eram eles, a população, e que não era para eles desistirem da luta deles, aqueles 

procedimentos que fizeram, aquele levantamento de reivindicações, aqueles 

abaixo-assinados que eles assinaram, iriam ser encaminhados, e ele iria 

continuar cobrando as moradias populares em nome deles (houve 

manifestações na assembleia com aplausos);  disse que, infelizmente, pelo 

tempo, e que iria respeitar os demais Vereadores, iria ter que encerrar, e que era 

para contarem com ele, lutarem, e que cada resposta que eles quisessem ele 

estaria à disposição de imprensa correta e honesta e de cada um deles à 

disposição para mostrar todos os documentos que fez no exercício de seu 

mandato, reivindicando moradia para eles; o Sr. Presidente comunicou ao 

Vereador que seu tempo havia encerrado e o Vereador agradeceu pela atenção 

de todos; (houve manifestações na assembleia com aplausos); a seguir, 

tomariam a palavra os Srs.  Adilson José Abrucez, Alexandre da Silva Santos e 

Ângelo Roberto Torres que a passaram; tomou a palavra o Sr. Alfredo 

Chiavegato Neto que cumprimentou a todos, dizendo aos nobres Pares e à 

população presente do fato que aconteceu na Casa, e para esclarecer aos 

munícipes o que estava acontecendo na verdade;  havendo manifestações na 

assembleia, o Sr. Presidente solicitou silêncio; disse que o nobre Vereador 

Zidane tinha acabado de falar que ele fez um abaixo-assinado junto à população 

para reivindicação de moradia, e que era isso que ele estava falando; não era 

inscrição para casa popular, e que era isso que eles queriam deixar claro: a 
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maioria das pessoas que passaram na Casa, e estavam ali os nobres Pares para 

lhe auxiliarem a isso, estavam procurando para fazer inscrição para casa 

popular, e que se estava claro que o que todo mundo fez foi um abaixo-

assinado, tudo bem, era isso que eles estavam querendo deixar claro a toda 

população; disse que ali foi tomada uma posição que, realmente, ninguém tinha 

autonomia como Vereador para fazer inscrição para casa; fazer reivindicação 

era papel deles mesmo, tinha que ser levado adiante às esferas governamentais 

para que resolvesse cada vez mais o déficit habitacional do Município, e que 

era só uma reivindicação, e que eles não tinham autonomia para fazer inscrição 

de casa, e que era isso que eles estavam deixando claro a todos, e que se os 

nobres Vereadores e a população estivessem cientes disso, era isso que eles 

queriam deixar claro para a população, mas voltava a dizer que muitas pessoas 

lhes procuraram para fazer inscrição para casa, e não era inscrição para casa; 

disse que inscrição para casa, o Departamento de Habitação do Município faria, 

novamente, novo cadastro habitacional e aí sim cabia a toda a população ir lá e 

se cadastrar; disse que era o que gostaria de dizer e desejou boa noite a todos. 

Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) 

minutos, conforme determinava o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento 

Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessão 

determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes 

Srs. Vereadores: Adilson José Abrucez, Alexandre da Silva Santos, Alfredo 

Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres, David Hilário Neto, Fábio Augusto 

Pina, Gerson Antonio, Luiz Carlos de Campos, Luiz Gustavo Gothardo, Rita de 

Cássia Siste Bergamasco, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento 

Silva e William de Souza Silva. Constatado número regimental, o Sr. 

Presidente deu início à Ordem do Dia: primeiramente, dos Srs. Alexandre da 

Silva Santos, Rodrigo da Silva Blanco, William de Souza Silva, Ângelo 

Roberto Torres e Adilson José Abrucez foi apresentado requerimento de 

urgência especial para que o Projeto de Lei que dispõe sobre autorização ao 

Executivo para repassar recursos financeiros, a título de contribuição, à 

Associação Comercial e Industrial de Jaguariúna – ACIJ, encaminhado a Casa 

através do Ofício DER nº 055/2014, fosse apreciado em única discussão 

naquela sessão; em discussão e votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente designou o Vereador Luiz 

Carlos de Campos como relator especial para exarar parecer ao referido projeto, 

motivo pelo qual, suspendeu a sessão; decorrido prazo necessário para 

elaboração do parecer, o Sr. Presidente reabriu a sessão determinando a leitura 

do parecer do Relator Especial designado; a seguir, em Única discussão, foi 
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apreciado o Projeto de Lei nº 037/2014, do Executivo Municipal, que dispõe 

sobre autorização ao Executivo para repassar recursos financeiros, a título de 

contribuição, à Associação Comercial e Industrial de Jaguariúna – 

ACIJ(Quorum de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º do R.I.). Em 

Discussão e votação, foi o referido projeto aprovado por unanimidade de votos; 

a seguir, dos Srs. David Hilário Neto, Luiz Carlos de Campos, Fábio Augusto 

Pina, Romilson Nascimento Silva e Luiz Gustavo Gothardo foi apresentado 

requerimento de urgência especial para que o Projeto de Lei que dispõe sobre 

autorização ao Executivo para concessão de contribuição à entidade de 

assistência social Associação de Pais e Amigos de Excepcionais Jaguariúna, e 

dá outras providências, encaminhado a Casa através do Ofício DER nº 

058/2014, fosse apreciado em única discussão naquela sessão; em discussão e 

votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. 

Presidente designou o Vereador Romilson Nascimento Silva como relator 

especial para exarar parecer ao referido projeto, motivo pelo qual, suspendeu a 

sessão; decorrido prazo necessário para elaboração do parecer, o Sr. Presidente 

reabriu a sessão determinando a leitura do parecer do Relator Especial 

designado; a seguir, em Única discussão, foi apreciado o Projeto de Lei nº 

038/2014, do Executivo Municipal, que dispõe sobre autorização ao Executivo 

para concessão de contribuição à entidade de assistência social Associação de 

Pais e Amigos de Excepcionais Jaguariúna, e dá outras providências (Quorum 

de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º do R.I.). Em Discussão e 

votação, foi o referido projeto aprovado por unanimidade de votos. A seguir, 

em Segunda Discussão foram apreciados: Substitutivo ao Projeto de Lei 

Complementar nº 004/2014, do Executivo Municipal, que inclui o inciso XVII, 

ao art.1º, da Lei Complementar Municipal nº 127/2007, que dispõe sobre a 

concessão de incentivos fiscais a pessoas jurídicas estabelecidas ou que vierem 

a se estabelecer no Município de Jaguariúna, conforme especifica. (Quorum de 

deliberação: maioria absoluta: Art. 50, § 1º , I do R.I. cc art. 142 da LOM). Em 

Discussão e votação foi o referido projeto aprovado por nove votos favoráveis, 

sendo três contrários dos Srs. Alexandre da Silva Santos, Fábio Augusto Pina e 

Gerson Antonio; 2. Projeto de Lei Complementar nº 006/2014, do Executivo 

Municipal, que substitui a Tabela I e o Mapa da Lei Complementar Municipal 

nº 240/2013, que dispõe sobre o Mapa Genérico de Valores e fixa os critérios 

de apuração do Valor Venal dos Imóveis, para efeito de cálculo do Imposto 

sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana, no exercício de 2014, e dá 

outras providências. (Quorum de deliberação: maioria absoluta: Art. 50, § 1º , I 

do R.I. cc art. 142 da LOM). Em Discussão e votação, foi o mesmo aprovado 
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por unanimidade de votos; 3. Projeto de Lei Complementar nº 007/2014, do 

Executivo Municipal, que dá nova redação ao art. 4º e revoga o art. 10 da Lei 

Complementar nº 160/2010, que dispõe sobre a criação da Ouvidoria e da 

Corregedoria da Guarda Municipal no Município de Jaguariúna, e dá outras 

providências. (Quorum de deliberação: maioria absoluta: Art. 50, § 1º , XI do 

R.I. cc art. 142 da LOM). Em Discussão e votação foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 4. Projeto de Lei nº 023/2014, do Executivo Municipal, 

que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2015, e dá 

outras providências. (Quorum de deliberação: maioria absoluta: Art. 50, § 1º, 

VIII do R.I. ). Em Discussão e votação foi o mesmo aprovado por unanimidade 

de votos. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a leitura dos seguintes Editais de 

Convocação: “Edital de Convocação Nº 006/2014 - de Sessão Extraordinária: O 

Vereador Alfredo Chiavegato Neto, Presidente da Câmara Municipal de 

Jaguariúna, Estado de São Paulo, no uso das atribuições que lhe são conferidas 

pelo § 2º do Art. 32, da vigente Lei Orgânica do Município, decide:- Convocar 

Sessão Extraordinária da Câmara Municipal, para logo após o encerramento da 

15ª (Décima Quinta) Sessão Ordinária, para hoje programada, destinada na 

Ordem do Dia, à apreciação da seguinte matéria: Em  Primeira Discussão e 

Votação: 1. Projeto de Lei Complementar nº 009/2014, do Executivo 

Municipal, que institui no âmbito do Município de Jaguariúna, o Programa 

Especial de Recuperação Fiscal – REFIS Municipal, e dá outras providências. 

Para conhecimento, pois dos Senhores Vereadores, é expedido o presente 

Edital, devidamente registrado e afixado para os efeitos legais, e lido ao final da 

Ordem do Dia da 15ª Sessão Ordinária. Dado e passado na Câmara Municipal 

de Jaguariúna, aos 18 de junho de 2014. Vereador Alfredo Chiavegato Neto – 

Presidente. Arquivado na Secretaria e afixado, na mesma data, no Quadro de 

Avisos da Portaria da Câmara Municipal. Alzira Eleani De Campos Souza 

Venturini - Diretora Geral.” “Edital de Convocação Nº 007/2014 - de Sessão 

Extraordinária. O Vereador Alfredo Chiavegato Neto, Presidente da Câmara 

Municipal de Jaguariúna, Estado de São Paulo, no uso das atribuições que lhe 

são conferidas pelo § 2º do Art. 32, da vigente Lei Orgânica do Município, 

decide:- Convocar Sessão Extraordinária da Câmara Municipal, para logo após 

o encerramento da Sessão Extraordinária convocada para o final da 15ª 

(Décima Quinta) Sessão Ordinária, para hoje programada, destinada na Ordem 

do Dia, à apreciação da seguinte matéria: Em  Segunda Discussão e Votação: 1. 

Projeto de Lei Complementar nº 009/2014, do Executivo Municipal, que 

institui no âmbito do Município de Jaguariúna, o Programa Especial de 

Recuperação Fiscal – REFIS Municipal, e dá outras providências. Para 
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conhecimento, pois dos Senhores Vereadores, é expedido o presente Edital, 

devidamente registrado e afixado para os efeitos legais, e lido ao final da 

Ordem do Dia da 15ª Sessão Ordinária. Dado e passado na Câmara Municipal 

de Jaguariúna, aos 18 de junho de 2014. Vereador Alfredo Chiavegato Neto – 

Presidente. Arquivado na Secretaria e afixado, na mesma data, no Quadro de 

Avisos da Portaria da Câmara Municipal. Alzira Eleani De Campos Souza 

Venturini - Diretora Geral”. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente daria 

início à Explicação Pessoal dos Senhores Vereadores, que se manifestariam 

sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão ou no exercício do mandato, 

mas não havendo inscritos, encerrou a Sessão, convocando a próxima Sessão 

Ordinária para o dia cinco de agosto de dois mil e quatorze, terça-feira, com 

início determinado para às dezenove e trinta horas. Comunicou que de primeiro 

a trinta e um de julho a Câmara Municipal estaria em Recesso Parlamentar, 

podendo ser convocada extraordinariamente. Deu início, a seguir, à Tribuna 

Livre. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata que lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. 
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